

阳光产险向客户发布春季防火提示

本报讯 近日,阳光财险向客户发布春季防火提示。

春季干燥,是火灾发生的高峰期,“防火墙”要从平日点滴筑起,如注意电线插座勤检查,不私接乱拉电线,不超负荷用电,插座上不要使用过多的电器设备,不用铜、铁、铝丝等代替空开的保险丝;离家要把电源切断,入睡前应对用电器具、燃气开关及遗留火种进行检查,用电设备长期不使用时,应切断电源或拔下插头;如发现煤气

泄漏要迅速关闭气阀,开窗通风,切勿触动电器开关和使用明火,切记不要在燃气泄漏场所拨打电话;家中不可存放超过0.5公升的汽油、酒精、香蕉水等易燃易爆物品。

据悉,阳光财产保险股份有限公司在国内率先提出了“家庭财产火灾损失保险”的概念,阳光家庭财产火灾损失保险是提供房屋及室内财产火灾风险专项保障的产品,具体涵盖:房屋及其室内附属设备、家具及其他生活

用具、家用电器及文体娱乐用品等的火灾损失保障,并承担为防止或者减少财产损失所支付的必要的、合理的费用。具有责任明确、保障充足、保费低廉、投保手续简便的特点,自上市以来一直深受广大居民的欢迎。如果想获得更加全面的保障,还可选择阳光家庭财产综合保险,主要承保因火灾、爆炸、雷击、冰雹等自然灾害,空中运行物体坠落、外界物体倒塌等对家庭财产造成的损害。(王坤)

市场动态

“负利率”回归 如何跑赢CPI

本报记者 王震

刚刚享受了短短1个月的“正利率”待遇之后,3月份CPI涨幅又回升至3.6%,再次超过目前银行一年期定期存款利率3.5%的水平,“负利率”再次回归。同时,多家银行近期纷纷加推长期理财产品,尤其是一年期理财产品,给出的产品收益也是水涨船高。

“正利率”昙花一现

3月9日,国家统计局公布了2月份的CPI指数,达到22月的新低,仅3.2%。市场欢欣鼓舞,这也同时引发了对存款准备金率下调的预期,甚至认为国内会在未来几个月内采取降息动作并实施投资拉动。

当时业内就急不可待地指出,随着负利率时代的终结,投资者应及时调整在高通胀时期养成的理财习惯,适时修正不同理财领域中的投资思路。而银行也立刻做出了反应,随着CPI逐步走低,央行下调存款准备金率后,货币市场利率的大幅下降对短期银行理财产品的收益率形成较大压力。统计数据显示,1月份银行发行的1个月期限以下产品的平均收益率为4.36%,而2月份该类产品的平均收益率已经下降至4.06%,3月份至今该类产品的收益率进一步下降至3.4%。

理财产品收益上涨

去年红极一时的短期理财产品已有所降温,一年期左右的中长期理财产品,正受到投资者的青睐。

3月底,省会某商行推出其产品系列52号,365天预期收益率也达到7.20%。不过,大部分银行理财产品的收益还无法达到这个水平,记者查阅了郑州市近期在售理财产品的列表,发现目前一年期的产品普遍的收益水平在5.5%左右,而之前这类理财产品的收益在4%-5%之间。

招商银行郑州分行贵宾理财中心客户经理郭林说,目前他们银行一年期产品已经出现断档,很多客户来咨询,只能推荐其买短期产品先过渡一下:“我们也受客户委托向总行打听了一下,估计一年期左右产品会在这个月底集中上一批,以满足客户的理财需要。”

此外,中行、建行、兴业等多家银行,近期也都先后推出了多款一年期左右的理财产品。

黄金不宜长期持有

3.6%这个数字,虽然只比3.5%的一年期定存高了0.1个百分点,但却传达了一个不太乐观的信号:通胀并没远去,并且随时可能卷土重来,就连一直被业内人士称之为抵御通胀避风港的黄金,专家也认为只宜短炒,不宜常持。

近日,招商银行发布的一份研究报告指出,黄金属于投机品而非投资品,长期来看既不能规避实体经济通胀的风险,也不能跑赢资本市场。

招行的报告指出,从1975年起每年买入黄金,买入后分别持有1年、3年、5年、10年,则与同期CPI涨幅比较,除了1年期投资胜率达到了52.9%外,其他周期均输多赢少,且盈利机会随着周期的延长而降低。因此,黄金并不是好的投资品,而是投机品。

金融资讯

2012年1季度河南省金融运行平稳

本报讯 近日,记者从人民银行郑州中心支行网站获悉,2012年一季度,河南省金融运行平稳。截至3月末,全省金融机构人民币各项存款余额为28915.8亿元,同比增长14.5%,较上月增加1220.1亿元,较年初增加2269.7亿元。

报告显示,各项存款大量增加。3月末,金融机构人民币各项存款余额为28915.8亿元,同比增长14.5%,较上月增加1220.1亿元,较年初增加2269.7亿元。

此外,各项贷款持续增加。3月末,金融机构各项贷款余额为18131.8亿元,同比增长12.5%,较上月增加359.3亿元,较年初增加623.6亿元。分期限看,3月末,金融机构短期贷款余额为8644.4亿元,同比增长21%,较上月增加264.7亿元,较年初增加368.7亿元。分项目看,3月末,金融机构个人贷款及透支余额为4682.5亿元,同比增长18.1%,较上月增加137.4亿元,较年初增加212亿元。(王震)

部分银行叫停信用卡超限费

信用卡如果多刷或者欠款超出额度,银行会收取“超限费”,这一“行规”曾受到持卡人普遍质疑。不过在最近部分银行公布的收费项目中,信用卡“超限费”已逐渐淡出。

根据央行规定,银行可以将信用卡刷卡消费的最高额度控制在核准额度的110%,如果持卡人核准额度为10000元,最高可刷卡的额度为11000元。超出额度的1000元,银行会按一定比例收取超限费,据悉,目前国内多数银行的超限费收取标准为超出部分的5%。

虽然银行收取超限费并未违规,但持卡人对收取超限费普遍不满。不过,最近银行收费项目进行公示后,一些银行已经免除了超限费。包括工行、建行、交行等电话客服人员均表示,目前超限费暂时免收。中国银行在其信用卡服务收费价格表中表明,目前暂免超限费。另外,有部分银行下调了信用卡超限费的收取标准。如兴业银行在3月底将超限费的最低收费从20元调至10元。熊焱

“五一”小长假即将到来,虽然时间不长,但对于精明的投资者而言,如何在假期聪明消费、安全用卡、并让手头的资金有效“过节”,这些是在节前必须考虑的问题。



本报记者 王震

通知存款提高活期收益

五一假期虽然只有3天,但也绝对不能让资金闲着,动动手指头简单操作一下,就能让钱继续为你“工作”,无论是通知存款还是短期理财产品,都能让你在3天假期中多赚点收益。

据介绍,个人通知存款业务按存款人提前通知约定的期限长短划分为“一天通知存款”和“七天通知存款”两个品种。“一天通知存款”必须提前一天通知约定支取存款,同样“七天通知存款”必须提前七天通知。通知存款分为单位和个人通知存款。

对于“一天通知存款”和“七天通知存款”,目前多家银行分别将年收益率定为1.17%和1.71%,可见通知存款的利率是明显高于目前0.72%的活期利率的,而且通知存款的流动性也很强。

另外,针对许多人怕去银行转存通知存款比较麻烦的问题,很多开设网上银行的金融机构推出了“自助转存通知存款”业务,此业务最大的特点是存储和通知均不用去银行,自己

通过网上银行便可以轻松搞定。

旅游出行巧用信用卡

记者了解到,在五一期间,市民如果选择国内游,最好选择借记卡,如果选择出境游刷银联卡更划算,而如果市民刷卡消费,各家银行还会推出相关优惠活动。

五一小长假出门旅游,航空、住宿都是比较大的开销。目前,很多银行都和航空公司或商家有合作,推出刷信用卡住酒店、买机票打折或积分优惠,市民可利用好手中的信用卡,获得更多实惠。

例如,招行如家酒店连锁联名信用卡,可获得9.5折的优惠房价和9折优惠券。上航浦发联名信用卡国内、国际(地区)航线经济舱买一赠一,白金卡持卡人可享受4次。建行南航龙卡、工行南航明珠牡丹信用卡都可兑换南航里程,并获意外险。另外,还有上海银行澳门航空联名信用卡、工行牡丹海航信用卡,也都有类似的兑换里程。而对于准备到香港“血拼”的市民来说,建行龙卡香港精彩旅游信用卡、农行金穗·银联香港

五一小长假 理财不休假

旅游卡、深发展香港旅游卡也都提供了优惠商户和几倍积分。

超短期理财产品收益高

随着加息的影响,银行理财产品的实际收益普遍水涨船高,而周末理财等短期理财产品也可以维持较高的收益水平,并且此类产品信用等级较高,是客户资产短期闲置资金保值增值的较佳途径。另一方面,随着存款准备金率的一再上调,不少银行希望通过收益相对较高的短期理财产品来吸引储户资金。

“五一”放假之前,或许我们可以将身边多余的资金,购买一些银行短期理财产品,如果能够获得相对较高的收益,或许就能够抵扣长假出游或者亲友团聚的花费了。

据了解,一些银行特别根据“小长假”的特性,有针对性地推出了假期理财产品。据悉,与一般银行理财产品相比,这类产品不但投资门槛有所降低,收益率也有了明显提升。有需要的市民,前往市内各银行的营业部,理财经理均会根据客户需要,推荐适合的假期理财产品。

金融视点

银行发力移动金融 手机银行受青睐

随着移动通信3G时代的到来,移动支付、手机银行客户端的出现为移动金融服务开辟了一条新渠道。

随着信息安全技术的日新月异,国内各家银行纷纷针对创新服务功能,优化用户体验做文章。近年来,一些银行加大科技创新力度,推出了无卡取现、金融IC卡等创新服务。

银行推“无卡取款”业务

目前,绝大多数银行推出了无卡存款业务,只要知道存款人的银行卡号,便可在ATM机上进行操作。

手机银行的大多数功能复制了网上银行的功能,比如,账户查询、支付等,“无卡取款”业务的推出,是手机银行功能的一大创新,使银行的移动金融业务进一步壮大。

从目前已推出手机银行预约取款业务的银行来看,相应银行的操作流程大致相同,操作起来并不复杂。需要注意的是,要完成以上操作,用户须先开通手机银行,同时挂号的借记卡必须是用户通过银行网点柜面添加到手机银行,并开通对外支付权限,而不是自助添加到手机银行的。

手机银行预约取款业务的推出,将有助于让金融生活更加便捷,免去取款忘带卡的尴尬。同时,它也将让那些利用银行卡作案的不法行为减少成为可能。然而,也有用户担心,手机银行预约取款业务将存在其他风险,万一手机丢失,在已经办理了手机银行预约取款业务但还没去取款的情况下,会不会遭受盗取。

推出该业务的一家国有银行河南省分行电子银行部王先生表示:“其实是不会的,除了手机银行密码、银行卡密码,还有只有自己知道的预约码,即使别人看到短信也取不走钱的。”

手机专属理财产品

随着各家银行加大对手机银行业务的力度,越来越多的银行开始通过手机来发售理财产品。今年春节期间,工商银行就推出了一款手机银行专属理财产品,该产品只针对工行手机银行客户发售。与往常的理财产品相比,该产品期限更短,预期年化收益率更高、发售渠道更便捷,购买操作更灵活,获得了众多客户的关注与追捧。发行一天即告售罄。工商银行也成为国内首家推出手机银行专属理财产品的银行。

“其实现在每天都接到银行理财产品的短信,我们银行只需要你回复一下就可以直接购买产品了。”农业银行省分行营业部的一位理财师告诉记者,他们推出的某理财产品十分便利,投资者只要发个短信就能买理财产品。客户只要在银行短信推荐的理财产品中,通过手机短信回复相应代码,即可全额或按指定金额购买理财产品,既不需要到银行排队,也不需要上网银查询。本报记者 张世豪

理财讲堂

如何投资外汇

炒汇分为银行实盘炒汇和保证金炒汇。前者是实际货币的兑换,只有货币升值时赚钱,且盈利较少。保证金炒汇交易方式类似于期货,有杠杆比例,且可以双向操作,因为有不同的比例放大,盈利也就相当可观,当然风险也较之前者增大。市场的波动,有时候连许多资深的炒家都看不懂。个人炒汇,参与国际外汇市场投资须具备哪些条件呢?据银行专业人士介绍,必须注意以下几方面的问题。

一是有合法外汇来源。个人外汇买卖的基础是居民手中的原有外汇。目前我国居民获得外汇的主要渠道有:侨汇、回国劳务人员所带外汇、外企公司职员的外汇薪金收入、外汇黑市交易等。其中,外汇黑市交易是违法行为。汇民要遵守国家有关外汇管理法规。

二是善用理财预算。切记勿用生活必需资金为资本。想成为成功的外汇交易者,首先要有充足的投资资本,如有亏损产生,也不至于影响生活。资金压力过大,会误导投资策略,徒增投资风险导致更大的错误。

三是要注意风险。个人外汇买卖业务的报价,是参照国际金融市场的即时汇率,加上一定幅度的买卖差价后确定的,因此报价也随着国际金融市场的波动而波动,这就存在着一定的汇市风险。当你做交易的同时,应确立可容忍的亏损范围,善用止损交易,才不至于出现巨额亏损。亏损范围依账户资金情形,最好设定在账户总额3%-10%。

四是要不断充实炒汇知识。炒汇要具有基本的金融知识,对全球外汇市场基本情况要有所了解,如外汇形成、参与者的动机、汇率报价形成等。要了解影响汇率变动的因素,比如基本经济因素、政治和传媒因素、各国央行的政策因素、突发事件因素等。学会彻底执行交易策略,勿找借口推翻原有的决定。牢记住一个简单的原则:不要让风险超过已设定的可容忍范围,一旦损失已至原设定的限度,不要犹豫,立即平仓。

五是记录决定交易的因素。每日详细记录决定交易的因素,看看当时是否有何事件消息,或是其他原因,让你做了交易决定,做了交易后加以分析,并记录盈亏结果。如果是获利交易的结果,表示分析正确,当相似或同样的因素再次出现时,交易记录将有助于你迅速做出正确的交易决定。

业内人士提醒,要记住市场古老通则:亏损部位,要尽快终止;获利部位,能持有多久,就放多久。另一重要守则则是,不要让亏损发生在原已获利的部位上。

另外,要具备良好的心理素质,赢不骄、亏不馁。只有牢记风险,科学止损,及时获利了结,才能成为一个成功的炒汇者。世豪

航空保险 您了解多少

本报记者 张世豪

如今乘坐飞机出行,成为人们商务、旅行的首选途径。进入4月以来,因航班延误导致的航空公司与旅客的矛盾引起了众人的关注和讨论,如何保障各方权益也成为社会各界的话题。随着人们保险意识的不断提高,未雨绸缪的保险越发受到青睐,“航班延误险”因此走进了大众的视野。对于乘坐飞机如何购买保险,购买哪些保险,您了解多少呢?

“航空延误险”走红

记者了解到,春秋航空4月1日推出的航班延误险,乘客可在订购机票时一并购买,每份保险的价格为20元,赔付的最高额度为400元。区别于国内大多数航班延误险,按照该航班延误险的保险条款,“航班取消”首次被列入赔付范畴。

据报道,除了春秋航空之外,购物网站淘宝也推出航班延误险,并大力推广。事实上“航空延误险”并不是最近才推出,只是此险种一直未引起大的关注。据悉多家航空公司均推出了航空延误险。但是国内消费者在购买航空保险的时候,多数并不知道在飞机延误时,保险也可以派上用场。业内人士建议,航空公司等应在此方面加强宣传和告知。

飞机的保险

记者调查发现,对于飞机票附加航空意外险的内容,人们了解较少。业内人士表示,按照相关规定,凭有效机票,一旦发生危险,可以获得相应赔付。这属于企业第三方责任险

的保障赔偿,就像公园门票、公交车票一样,都是随票附带此类保险的。

据悉,机票中所含保险是航空公司因自身的责任造成航空旅客人身伤亡,应对航空旅客赔偿的责任保险。依据国际惯例和我国有关民用航空的法规,飞机需要保险,飞机保险的保险责任范围包括:一是机身险;二是第三者责任险;三是旅客法定责任险。机票里含有保险,主要是指航空公司的飞机保险中所包括的旅客法定责任险。

旅客购买的航意险

航意险是航空旅客人身意外伤害保险的简称,是保险公司为航空旅客专门设计的一种针对性很强的商业险种。它的保险期限从被保险乘客踏上保单上载明的航班班机的舱门开始到飞抵目的地舱门为止。

在航空保险中,航空意外险是离普通乘客最近的险种,最高保额为200万元。现时国内各家寿险公司所使用的都是1998年7月由中国人民银行颁发的航空意外保险条款和费率。保险金额按份计算,保费每份20